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令和７年３月２７日

新花巻図書館整備基本計画（案）の策定に伴い
議員説明会と市民参画を実施します

Ｐ１

市では、今まで市民の皆さんからいただいた意見などを参考に、新花巻図書館整備基本計画（案）を策定しま
した。今後はこの基本計画（案）について、議員説明会で説明のうえ、「パブリックコメント」、「市民説明
会」、「図書館協議会」の花巻市市民参画・協働推進委員会が認めた３つの市民参画手続きを経て、教育委員会
と市が基本計画を決定することを考えております。

■議員説明会、パブリックコメント、市民説明会の開催予定
議員説明会 ３月２８日（金） 午前１０時 市役所３階委員会室（傍聴可能です）
市民参画（予定）
（１）パブリックコメント

期間 ４月１日（火）～３０日（水）
※基本計画（案）は、新花巻図書館計画室、総務課、各総合支所地域づくり係、まなび学園、
なはんプラザ、振興センター、保健センター、市内図書館、ぷらっと花巻、に備え付けるほか、
市ホームページに掲載します

（２）市民説明会
４月１５日（火） 午後６時３０分 大迫交流活性化センター
１６日（水） 午後６時３０分 東和コミュニティセンター
１７日（木） 午後６時３０分 石鳥谷生涯学習会館
１９日（土） 午後２時 まなび学園

１ 基本計画（案）策定までの経緯

【新花巻図書館整備基本計画とは・・・】
新花巻図書館における具体的なサービスの内容や施設、建設場所などについて、「新花巻図書館整備基本構
想」（平成２９年８月策定）に基づき具体的に示すもので、今後実施する設計などの基本となる計画です。

【基本計画（案）策定までの経緯】
平成２９年８月に市民参画を経て策定した新しい図書館の整備にあたっての根幹となる構想を記した「新花巻
図書館整備基本構想」に基づき、令和２年１２月の市議会新花巻図書館整備特別委員会の提言と高校生と２０
代・一般の方が参加する「としょかんワークショップ」や各種団体などとの意見交換などで出された意見を反映
し、市の事務局が令和３年４月に「新花巻図書館整備基本計画試案」を作成しました。

令和３年度からは、図書館協議会委員や社会教育委員、図書館を利用する団体の代表や図書館ボランティア、
図書館司書や学校図書館担当者などで構成する新花巻図書館整備基本計画試案検討会議を設置し、新花巻図書館
のサービスや機能などを記載した基本計画試案に対してご意見をいただいてきました。

令和６年１１月から令和７年２月に市民間の対話型による市民会議を４回開催。その市民会議の結果を踏まえ
て、建設候補地を「花巻駅前」とし、令和７年３月１１日に開催した第１６回新花巻図書館整備基本計画試案検
討会議において試案とし、さらに花巻市社会教育委員会議及び花巻市図書館協議会において意見をいただいた後
に、令和７年３月２１日に教育委員会議で協議し、基本計画（案）としてまとめました。

【問い合わせ】 担当：生涯学習部新花巻図書館計画室 電話：４１－３６１５



１０の分類ごとに、どちらの場所の方がよいと思いますか

１０の分類で重要だと思うものに５位まで順位をつけてください

２ 建設候補地選定の経緯

 令和５年から６年にかけ、建設候補地について比較調査を行い、令和６年１１月から令和７年２月には市民
対話型の市民会議を４回実施

 市民会議は、令和６年３月末現在の住民基本台帳より１５歳以上の３，５００人を無作為に抽出して案内を
送付し、１０代から８０代の７５名の参加希望をした方により実施

 慶應義塾大学大学院特任教授の山口覚氏がメインファシリテーター（進行役）となり実施
 市民会議では、２か所の図書館建設候補地について、メリットやデメリット、デメリットの解決策について
話し合い、対話を繰り返す中で、最終的に個人の意見をヒアリングシートに記載

 市民会議で話し合ったそれぞれの候補地のメリット・デメリット及びデメリットの解決策を「活性化」「文
化・歴史」「他施設との連携」「周辺環境」「アクセス」「安全」「防災」「土地」「駐車場」「費用」の
１０項目に分類

 重要視された分類の上位５つは、アクセス・活性化・安全・周辺環境・駐車場の順。各分類において最も多
かった意見は、アクセス「明らかに駅前がよい」４２人、活性化「明らかに駅前がよい」２７人、安全「ど
ちらかといえば駅前がよい」２５人、周辺環境「どちらかといえば駅前がよい」２１人、駐車場「どちらか
といえば病院側がよい」２４人、という結果になった

 重要視された５分類のうち４分類で駅前が評価されており、駐車場のみ病院跡地が評価された
 市はこの結果をふまえ、「花巻駅前」を建設候補地に選定した

➀活性化 4人 6人 12人 16人 27人

②文化・歴史 11人 16人 30人 5人 3人

③他施設との連携 7人 14人 26人 13人 5人

④周辺環境 8人 11人 15人 21人 10人

⑤アクセス 3人 1人 9人 10人 42人

⑥安全 3人 3人 15人 25人 19人

⑦防災 2人 5人 28人 19人 11人

⑧土地 15人 16人 10人 11人 13人

⑨駐車場 19人 24人 14人 4人 4人

⑩費用 14人 7人 27人 12人 4人

2.どちらかといえば

病院側が良いと思う
3.どちらでもよい

4.どちらかといえば

駅前が良いと思う

5.明らかに駅前が良

いと思う
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